[image: image1.jpg]AB*NJAL




Referat af bestyrelsesmødet tirsdag 21. april 2009 kl. 19 i Leifsgade

Til stede: Ulrich, Kristina, Thomas, Conni, Jesper, Mette og Niels
Afbud: Lars 
1. Godkendelse af dagsorden

Punkt 12 ” Klage over støjende hund” blev tilføjet, hvorefter dagsordenen blev godkendt.
2. Valg af referent 

Niels blev valgt til referent.

3. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 30. marts 2009
Referatet blev godkendt.
4. Orientering og opfølgning

· AB Njal fik ikke medhold i landsretssag den 27. marts, mod lejer som bor uberettiget i lejlighed, idet tidligere administrator ikke have givet lejer korrekt besked.
· Repræsentantskabsmødet i Bryggenet: Niels sørger for at Bryggenet har korrekt information om hvem der repræsenterer A/B Njal. Niels gennemgår dagsorden/forslag for bestyrelsen på næste bestyrelsesmøde.
· Uopfordret tilbud fra Københavns Andelskasse vedr. finansieringsomlægning og lån til andelshaverne: Vi viderebringer tilbuddet til NT Advokater for en kommentar til det meget gennemarbejdede tilbud.
· Revisors anbefaling vedr. ekstraordinær generalforsamling: Foreningens revisor mener, at det vil være fornuftigt at holde en ekstraordinær generalforsamling, selv om der er tvivl om hvorvidt det er strengt nødvendigt. Bestyrelsen besluttede at holde fast i sin beslutning fra det ekstraordinære bestyrelsesmøde den 3. marts, hvor det – efter at have konsulteret foreningens advokat – blev konkluderet, at andelskronen på 11.000 kr. stadigvæk er retvisende, idet faldet i ejendomsvurderingen på 9,9 % ikke overstiger det beløb, der er holdt tilbage ved andelskroneberegningen.
· Brev fra Post Danmark vedr. trapper der skal udbedres: Trapperne spartles nu (kortsigtet løsning) og så vurderer vi behovet for mere langsigtede løsninger når trapperne renoveres.

· Sammenlægning: Jesper følger op løbende på de sidste dørblændinger. 
· Nyt bord til kontoret stilles op i arbejdsweekenden.

· Thomas har skrevet en vejledning om brug af markiser, som skal gennemgås med vores erhvervslejere.

· Beboerhenvendelser: Niels kontakter den der blev modtaget støjklage over. Jesper har svaret beboer vedr. ønske om fransk altan.
5. Godkendelse af ekstra orientering til nye købere

Punktet udsat idet udkast fra advokaten endnu ikke er modtaget.
6. Arbejdsweekend

Hold er fordelt til alle opgaver, og der er indkøbt materialer mv. 
7. Erhvervene

Ventilationen i grillbar - udsat.

8. Salg

Da lejlighederne nu står længere tid til salg, eftersom der er meget få aktivt boligsøgende på den eksterne venteliste, og boligmarkedet er trægt, er der opstået usikkerhed om, hvilken procedure, der skal følges, når et salg trækker ud. I henhold vedtægternes §14f kan en lejlighed sælges til en køber, der ikke på anden måde er begunstiget, hvis det ikke er muligt at finde en køber blandt de personer, der har fortrinsret i henhold til vedtægternes §14a-e.

I et konkret tilfælde er der opstået usikkerhed om, hvorvidt en lejlighed, hvor der var fundet en køber i henhold til §14 f, endnu en gang skulle udbydes til salg på ventelisterne “for en sikkerheds skyld”.

En sådan tolkning kan der ikke findes belæg for i foreningens vedtægter, og det er bestyrelsen opfattelse, at en sådan fremgangsmåde er en unødig hindring for andelshaverens mulighed for at få solgt sin lejlighed.

Bestyrelsen har derfor besluttet, at der i salgsproceduren skal arbejdes med en forældelsesfrist ved salg på 1/2 år. Det halve år er at regne fra den dato ventelisternes tilbudsfrist udløber. Hvis det ikke er muligt at finde en køber i henhold til §14a-e, har andelshaveren en frist op til det halve års udløb til at finde  en køber på eget initiativ, uden at lejligheden endnu en gang skal udbydes til salg via ventelisterne.
Salgsprisen skal i denne periode være den samme som det ventelisterne har fået lejligheden tilbudt til, eller maksimalt nedsættes som beskrevet i vedtægternes §14. 
Lejligheder der ikke kan sælges i forbindelse med interne salg: Mette kontakter ABF og hører om de har en løsning på fremlejeproblemet.
9. Henvendelse vedr. støj fra nabolejlighed
Thomas kontakter beboeren der klager.
10.  Dispensation ifbm. salg

Andelshaver har søgt om at der gives 5 dages dispensation, således at forældelse af vurderingsrapport undgås. Dispensationen blev givet.
11. Energistyring
· Ulrich arbejder på nyt udkast af spørgeskema til andelshaverne.

· Varmen lukkes i juni, juli og august. 
12. Klage over støjende hund
Der er modtaget en klage over støj fra en hund. Der foreligger imidlertid ingen tilladelse om dyr i lejligheden der klages over. Thomas kontakter beboeren.

13. Eventuelt
Følgende møder blev planlagt frem til sommerferien: 12/5 (flyttet til 18/5 efter mødets afslutning), 2/6, 16/6 og 30/6.
